

· 今日看点 ·

物产中拓二股东减持800万股

物产中拓(000906)今日发布公告称,公司股东ART GARDEN HOLDINGS LIMITED于11月21日-12月27日期间,通过大宗交易合计减持公司股份800万股,占公司总股本的2.42%。

华夏幸福拟与中国信达合作

华夏幸福(600340)今日发布公告称,近日公司与中国信达资产管理股份有限公司两个分公司签订了战略合作框架协议,协议约定双方开展资产收购和处置等业务,在华夏幸福出现不良债权时,中国信达有优先购买权。中国信达有“坏账银行”之称,其近期刚于香港联交所上市。华夏幸福表示,上述合作对公司利润和资产总额不产生影响,也不影响公司业务独立性。

江铃汽车获1.55亿元政府扶持金

江铃汽车(000550)今日发布公告称,公司于近日收到南昌市和太原市经济技术开发区拨付的扶持资金共计1.55亿元,用于扶持公司发展。江铃汽车表示,该政府补助是否计入公司2013年当期损益尚待公司年审会计师的确认。

爱使股份销售股权料获益988万

爱使股份(600652)今日发布公告称,公司拟将持有的控股子公司上海博佳益科技有限公司45%的股权以8825万元的价格进行出售,预计可获得988.04万元收益。公司表示,博佳益主要从事计算机网络领域的产品开发和技术服务,近几年随着计算机行业竞争的日益加剧,盈利空间被不断压缩,导致其业务收入逐年下滑。

皖能电力子公司获6038万政府补助

皖能电力(000543)今日发布公告称,公司下属各子公司于2013年收到各类政府补助共计6038万元。皖能电力表示,上述政府补助具体包括皖能电力公司临涣中利发电有限公司2013年累计收到增值税退税款4185万元;公司子公司皖能合肥发电有限公司2013年收到重大项目固定资产投资补助款485万元、节能降耗奖励200万元;公司子公司淮北国安电力有限公司2013年收到节能降耗奖励547万元;其余子公司2013年累计收到其他类别政府补贴款621万元。

北京商报记者 刘伟

富安娜调整大股东减持方式

北京商报讯(记者 叶龙招)富安娜(002327)日前发布了一则关于控股股东拟减持股份提示性公告的补充公告,专门对公司控股股东林国芳减持股份的方式进行补充说明。根据公告,林国芳拟从12月26日起在未来六个月内通过大宗交易系统或协议转让方式减持所持公司部分股票,预计减持数量合计不超过公司总股本的7%。而在此前的提示性公告中,富安娜对控股股东的减持方式仅提到了大宗交易一种。

对于林国芳此次减持的原因,富安娜在公告中解释称,是“为了优化公司股东结构,增加二级市场股票的流动性,使二级市场股票价格更好的体现公司真实价值,让更多投资者分享公司未来业绩增长和价值提升,满足个人投资需要并培育新的产业增长点”。公开资料显示,控股股东林国芳持有富安娜1.31亿股股票,占公司总股本的40.518%,其中可上市流通股份3265万股,占公司总股本的10.13%。实施本减持计划后,林国芳仍为富安娜的实际控制人。

· 资金净流入流出昨日排行 ·**| 资金净流入行业前五位 |**

行业分类	涨跌	流入资金	净流入
社会服务业	0.94%	200016.63万元	40880.00万元
农、林、牧、渔业	0.26%	100733.28万元	2000.07万元
传播与文化产业	0.91%	257252.14万元	1704.75万元
批发和零售贸易	0.29%	463281.56万元	-1101.22万元
信息技术	0.97%	796584.81万元	-2849.39万元

| 资金净流入个股前五位 |

证券名称	价格	涨跌	净流入	成交额
威华股份	15.02元	10.04%	51040.92万元	104590.31万元
苏交科	20.49元	9.98%	42435.79万元	46576.64万元
法因数控	7.93元	9.99%	14824.90万元	17207.90万元
韶能股份	4.37元	10.08%	12717.91万元	20901.35万元
厦门国贸	5.47元	10.06%	11846.84万元	33582.91万元

| 资金流出率个股前五位 |

证券名称	价格	涨跌	流出率	成交额
*ST天一	9.10元	-5.01%	-85.19%	47.50万元
皖通高速	3.91元	-0.76%	-65.13%	485.52万元
四川圣达	5.22元	-3.69%	-63.24%	1701.94万元
黄山旅游	10.26元	-0.68%	-62.85%	1975.89万元
酒钢宏兴	2.60元	-0.76%	-60.58%	390.77万元

今日股市预测**| 股民预测 |**

39% 看涨

41% 看跌

20% 看平

| 机构预测 |

33% 看涨

38% 看跌

29% 看平

李杰/制表

责编 马元月 美编 李杰 责校 杨志强 电话:84275426 news0518@163.com

IPO重启 首批五公司获批文

今起可招股 涉及总融资额超20亿元

股活动。

值得一提的是,在IPO开闸之际,证监会昨晚发布了一纸《关于进一步加强保荐机构内部控制有关问题的通知》。通知表示,保荐机构应进一步健全覆盖立项、尽职调查、内核、质量控制、持续督导等一系列保荐业务内控制度。

证监会昨晚发文要求IPO保荐机构全面提升内控制度,强化执业过程中的风险和责任意识。

通知还指出,保荐机构应对发行人的申请文件和信息披露资料进行审慎核查,督导发行人规范运行,对其他中介机构出具的专业意见进行核查,对发行人的是否具备持续盈利能力、是否符合法定发行条件做出专业判断,并确保发行人的申请文件和招股说明书等信息披露资料真实、准确、完整、及时。

此外,通知还要保荐机构建立健全内部问责机制。并进一步提升内控制度的执行效果,建立配套问责机制。有分析人士指出,在IPO重启之际,证监会再提高保荐机构内控制度,是为有效杜绝新股

虚假、欺诈发行。

资料显示,平安证券造假万福生科一事今年早些时候受到市场各方重视。

相关新闻**沪深交易所:造假上市须回购全部新股**

北京商报讯(记者 叶龙招)IPO开闸!在即,沪深两家交易所也相继发布了新股发行的配套规则,并对企业控股股东、管理层及中介机构等角色进行了违规责任的划分,明确了企业若造假上市,公司控股股东必须回购首次公开发行的全部新股的规定,而这也被认为是最狠的一招。

继12月27日上交所发布了《上交所股票上市公告书内容与格式指引》之后,昨日晚间,深交所也发布了《深交所股票上市公告书内容与格式指引》。北京商报记者注意到,在控股股东的责任追究上,规定表明,“发行人及其控股股东关于招股说明书有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,对判断发行人是否符合法律

规定的发行条件构成重大、实质影响的,将依法回购首次公开发行的全部新股,且发行人控股股东将购回已转让的原限售股份”。也就是说,企业若被发现存在造假上市,其控股股东必须回购首次发行的全部新股和已转让的原始股。对于该项规定,分析人士认为,“这将能大大遏制企业造假上市的冲动,起到保护投资者利益的作用”。

对于企业管理层和中介机构的违规也有明确的追责条款。根据规定,若企业的招股说明书存在造假导致投资者受到损失的,企业的管理层及保荐机构、会计师事务所等中介机构必须赔偿投资者的损失。

L 老周侃股
Laozhou talking

如何看待沪深300指数换血

周科竞

每年1月和7月,沪深300指数样本股都要根据交投活跃度调入调出,这一行为不仅影响到沪深300指数的编制,同时也会影响指数基金和暗系持仓(部分机构投资者为了在必要时影响股指期货走势而提前准备的持仓,本栏暂称暗系持仓)的资产配置。前期建行收盘前跌停正是A50指数更换样本股所致,那么1月的沪深300指数更换样本股,将会引起更大的波澜,调入的股票受到指数基金和暗系持仓买盘追捧,调出的股票受到抛弃,都是难免的事情。

虽然本栏一直认为沪深300指数以活跃度为依据选择样本股并不适合作为股指期货的标的,但现状就是如此,很多资金也会根据这一规定进行自己的操作。股指期货的庄家,肯定要想办法让沪深300指数的走势尽可能对自己有利,那么持有什么样的

股票能够最有效地达到目的?显然是流通市值小、在沪深300样本股中权重高的股票。

以银行股为例,如果有机构卖出100万股工商银行,其股价可能只会下跌1分钱,但如果卖出40万股民生银行股票,股价可能会下跌5分钱。同时民生银行在沪深300样本股中的权重还要高于工商银行,那么同样不到400万元的资金,对于沪深300指数的影响将明显不同。

哪些股票在2013年度下半年最活跃?肯定要算创业板股票,其中最活跃的板块当属掌趣科技、中青宝、华谊兄弟等文化传媒概念。投资者可以预期,2014年1月调整沪深300样本股,文化传媒板块很可能可能会有多只股票调入。恰好这些股票的流通盘又相对较小,故这些股票最容易被暗系持仓持有,因为影

响这些股票的股价,可以很大幅度影响到沪深300指数的走势。

本栏以为,除了暗系持仓,指数基金也会被动配置这些股票,不管愿意不愿意,这些股票总是要买的。所以投资者在2014年1月可能会惊奇地发现,有莫名其妙的资金会莫名其妙地买入一些新调入沪深300指数的股票,但是买完一段时间之后也就尘埃落定。

对于这些新调入的股票,投资者不能简单地用技术分析来衡量其买入价值,现在流行当股东,投资者还是要看上市公司的盈利能力回报股东的力量,看上市公司主营业务的业绩和成长性,是否属于沪深300指数股票并不能作为普通投资者买入卖出股票的依据。

全国股转系统配套规则发布 新三板将现三种交易模式

北京商报讯(记者 潘敏)全国股转系统公司(新三板)昨日发布14项市场层面的业务制度规则,并将于明日面向全国接收全国范围内符合条件的股份公司申报挂牌申请。根据修订后的《非上市公众公司监督管理办法》配套修订、制定、发布了14项业务制度。其中,制定8项业务制度,修订6项业务制度。

全国股份转让系统表示,制定的8项业务制度主要内容体现在三方面:一是明确了市场的交易方式和交易规则;二是明确了股票发行业务的规则和流程;三是以公告的形式明确了境内企业到全国股份转让系统挂牌的有关事项。

据悉,市场业务规则涵盖了准入、交易、融资、监管、主办券商、投资者适当性等6项业务主线。

按照新的交易规则,市场安排了三种交易模式:竞价交易模式,包括集合竞价和连续竞价;做市商交易模式;协议交易模式。之所以安排三种交易模式,是因为市场的企业类型比较多,为适应企业主体的要求。具体采取何种交易模式,使用选择方式,三种方式不兼容,

根据股转系统公司新发布的投资者适当性管理要求,自然人投资者门槛由原先的300万元进一步提高到500万元,实现自然人与机构的准入标准在财务条件上等同。针对自然人投资者也有例外安排,在新制度公布前,按照之前公布的300万元门槛已经入市的自然人,仍然属于符合适当性管理的投资者。企业内部职工持股的,只能持有、买卖本公司股票。

重大事项夭折**百川股份意外大涨疑拉高出逃**

北京商报讯(记者 叶龙招)在遭遇重大事项终止的利空消息后,复牌首日的百川股份(002455)仍意外的出现大涨幅行情,并惊现高换手率和巨大的成交量。对此有分析人士指出,这极有可能是前期进入的资金在拉高出货。

停牌仅一周的百川股份目前公告称,控股股东终止了重大事项的筹划,股票于昨日复牌。然而,该股在昨日的行情却颇为诡异,面对重大事项半途夭折的利空消息,该股仅在开盘后的一个小时里经历了一番大跌,随后竟一度被封上涨停板,成交量和换手率都创下近九个月的新高。截至收盘,百川股份报收11.7元/股,涨幅6.56%,成交量高达6.67万手,换手率为9.11%。

百川股份如此不同寻常的表现引起了市场的注意。南方的一位业界人士对北京商报记者直言,“巨量大涨的背后显然有猫腻”。从技术分析来看,百川股份的K线图收出了一根上下影的实体红线,并伴随巨量,资金在拉高出货的嫌疑较大”。其实,不仅仅是该业界人士有这样的感受,一位北京的券商分析人士也表示,“感觉这个就是资金在做,和公司的基本面关系不大”。

种种迹象也表明,上述分析人士的猜测并不是没有道理。北京商报记者注意到,在百川股份12月23日停牌前的一个多月内,该股出现了明显的吸货现象。细观百川股份的K线图可以看到,其股价在11月13日开始几



乎是一路上升,虽然每日上升的幅度并不大,但股价已累计上涨了20%,且该期间的成交量明显较之前大增。而事实上,在该期间内,百川股份的基本面并没有出现变化,也无其他利好消息发布,该公司于10月28日公告的2013年三季报业绩也仅仅是略增长了2.07%。与此同时,百川股份所处的化工行业和江苏板块的股票在该期间亦无明显异动。在大盘方面,上证指数更是累计下跌了0.14%,并且还在12月5日-23日期间出现暴跌。

“这种现象不太正常,有资金可能对百川股份控股股东的这次重大事项早有计划。”上述业界人士表示。针对于此,北京商报记者昨日下午曾多次致电百川股份证券部和董秘办进行求证,但电话均无人接听。

公告速递**西水股份出售子公司**

北京商报讯(记者 孙哲)年底已至,对于业绩缩水的上市公司,又到了绞尽脑汁丢掉包袱的时候。西水股份(600291)将转让旗下一无营收子公司90%股权。转让完成后,西水股份将不再持有这家公司股份。

西水股份昨晚公告显示,公司将持有的上海益凯腾信息科技有限公司(以下简称“上海益凯”)90%股权转让,转让价格为8197.02万元。值得注意的是,转让完成后西水股份不再持有上海益凯任何股份。资料显示,截至今年11月30日上海益凯在本年度实现营业收入0元。这也意味着,上海益凯在今年几乎对上市公司业绩没有任何贡献。

另一方面,西水股份近三年业绩并不稳定,数据显示,2010年西水股份实现净利润2108.22万元。不过到了2011年,业绩突然下滑至仅有939.99万元。今年前三季度,上市公司实现净利润3287.01万元,这一数据较2012年度实现的6907.6万元净利润再次大幅下滑。从上述数据不难看出,本次股权转让所得资金将明显超过连续几年来每年实现的净利润。

对于转让原因,西水股份表示,是由于近年来自身IT业务比重低、运行成本高,业务逐步萎缩。根据未来整体发展战略,出售上海益凯资产有利于保证上市公司的整体效益。

七喜控股预巨亏近1.3亿

北京商报讯(记者 叶龙招)七喜控股(002027)2013年度的